

济南市14所新建校将开门迎新

智慧黑板、入学手册……新校设备高大上，教育资源更优质



济南市市中区原山小学。

新学期即将到来，济南市又有一批新建学校即将全新启用。记者采访济南市历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、高新区六区教育部门了解到，今年市区共有14所新建中小学校开门迎“新”。另有部分学校将启用新校区。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

市区14所新建校将启用

济南市内六区中，历城区有9所新建中小学校将于9月1日正

式启用。它们分别是：历城区兴元小学(唐冶鲁能泰山七号小区代建);唐冶帝华鸿府小区代建小学;雪山片区中新国际城小区代建小学;历城区文博学校(雪山片区春江郛城小区代建九年制学校);历城区将山小学(万科城市之光小区代建);历

城区华山第四小学(华山片区中海项目代建);历城区张马屯小学(万科新里程小区代建);历城区梁王小学和华福国际小区代建小学。

新学期，高新区有两所新学校开学。其中高新区瀚阳小学今年新招320人，由山大基础

教育集团托管。高新区金谷德艺小学今年新招240人，由高新区东城逸家小学托管。历下区也将有两所中小学9月迎新。

天桥区教体局相关负责人介绍，今年天桥区有一所新建学校——天桥区海尔云世界小学预计年底投入使用。天桥区凡尔赛幼儿园、花语馨苑幼儿园、金色悦城幼儿园也将在今年新学期开学。天桥区瑞景中学已完工，因对口碑景小学目前最高至四年级，无生源，暂不投入使用。

新建学校 教学设备高大上

历城区将山小学校长赵新龙介绍，学校将在今年9月迎来一年级20多名学生。“将山小学是洪家楼小学的分校，学校占地面积3万多平方米，可容纳42个教学班，也配备了先进的教学设备和专用教室。教室中采用了智慧黑板，可以进行音视频、可触控，内置了教材，让教师的教学手段更加多样化和智能化。”

为了帮助学生实现从幼儿园到小学的平稳过渡，高新区金谷德艺小学发布了首届新生入学手册，分为学生、家长两个篇

目，通过创编的儿歌、口诀并配以活泼的插图，让学生了解文明礼仪、养成教育和安全常识。同时还为学生、家长提供了入学物品清单。

部分学校 将启用新校区

除了新建学校，也有部分学校将启用新校区。市中区原山小学2017年开始招生，由于当时校区在紧张建设中，学生暂时在济南市白马山小学借地就读。今年9月，市中区原山小学将搬进自己的新校区。

据介绍，市中区原山小学可容纳24个教学班，目前有1年级3个班，2年级2个班，3年级1个班。学校执行校长唐忠亮介绍，原山小学隶属于济南市胜利教育集团，他本人曾在济南市胜利大街小学工作二十多年。“新学期，原山小学将沿用济南市胜利大街小学的办学理念 and 育人方式，在传承的基础上创新自己的校园文化。”

今年9月，济南外国语学校初中部、南辛庄小学、田庄小学、段店小学等多所学校都将“搬”进新校区。

聆听红色故事，学做一本线装书

齐鲁晚报·齐鲁壹点红色文化研学营迎多所学校学生



▲学生诵读《祖国颂》。

▶学生学习拓印诗词《沁园春·雪》。



本报8月28日讯(记者 潘世金) 25日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“齐鲁未来星”百花洲红色文化研学营迎来了济南市天桥区刘庙小学2016级1班、济南市技师北校过渡校2018级4班、济师附小、济南市盛景小学、济南市洪家楼第二小学等多所学校的学生。

百花洲是济南的历史文化街区，研学导师以一幅《省城街巷全图》为开头，向同学们讲解了济南的历史发展。走进泉水人家民俗馆，上千件老照片、老物件、文献资料集中再现了千年济南府的历史文化、人文地理、市井民俗。“木壳”冰箱、老式电话机、老式钢琴等老物件

让同学们大开眼界。

在研学导师的带领下，同学们寻访红色地标，聆听红色故事。致敬新中国成立70周年，同学们和乐队一起，手持五星红旗合唱《歌唱祖国》，诵读红色诗词。

流杯池畔，同学们学习拓印毛主席诗词《沁园春·雪》，学剪一颗标准的五角星，在动手制作中传承红色精神。在线装书非遗传承人的讲述下，同学们学习线装书的发展历史，亲手制作了一本《我和我的祖国——济南红色文化之旅》线装书。穿针、引线、贴书签……一本本线装书装订好之后，孩子们兴奋不已。

济南市技师北校过渡校学生张楚悦说，在今天的研学活动中学到了很多知识，还第一次制作了线装书，感觉很开心。济南市天桥区刘庙小学学生孙子航说，自己体验了雕版印刷术，还与同学们一起背诵了《沁园春·雪》，很有收获。

“一本小小的线装书为学生们打开了历史的大门，一曲《歌唱祖国》使孩子们与祖国的心贴得更近了。本次研学之行不仅丰富了学生的校外实践经历，而且通过寻访祖国印记，在行走中接受了爱国主义教育。”济南市天桥区刘庙小学2016级1班班主任马全红说。

初三第一课这样上

济南实验教育集团开展徒步母亲节活动

本报8月28日讯(记者 潘世金 通讯员 李乐)

为了培养学生的坚韧不拔的意志、吃苦耐劳的精神，为初三生活做好铺垫，近日济南实验教育集团组织了2017级学生三十公里徒步母亲节活动。

早在徒步活动举行之前，学校领导提前组织人员到徒步沿线实地考察，确定路线，分析沿途有无安全隐患，并安排校医随队行进，做好应急处置工作。此外，初三年级对学生们进行了安全教育，确保徒步活动的顺利开展。

同学们从学校乘大巴至徒步起点——黄河建邦大桥西侧，沿黄河大坝徒步15公

里至齐河县十里村附近，返程15公里至终点，全程共30公里。在经历了8个半小时的徒步后，所有学生顺利抵达终点。无一掉队，同学们脸上都露出了胜利的喜悦。

据悉，学校自2009年开始组织徒步母亲节活动，到今年已经走过了整整十一年的时间，这一品牌活动也早已经成为实验教育集团的亮丽名片。学校相关负责人表示，通过此次徒步活动，锻炼了孩子们的体力与毅力，帮助孩子们建立了学习目标与计划，培养了孩子们的抗挫能力，让参与徒步活动的每一个孩子包括家长真切体会到了“坚持就是胜利”的真正内涵。

“打卡”胶济铁路博物馆

经五路小学学生开展暑假实践活动

本报8月28日讯(记者 潘世金 通讯员陶玲娜)

近日，济南市经五路小学2017级精英中队的43名队员，在中队辅导员刘春蕾的带领下，开展了“打卡胶济铁路博物馆”实践活动。

在胶济铁路博物馆中，队员们参观了蒸汽机车，了解蒸汽发动机原理；参观了兴建胶济铁路期间的诸多重要文物，了解了胶济铁路自通车后先后见证的中国近代史的沧桑变化；了解了胶济铁路对山东商埠建设、交通格局、城镇化发展的深

远影响。为了让队员们体验高铁的风驰电掣，队员们乘坐G1244次动车，从济南站到济南西站，队员们感受到了济南“四主两辅”的铁路客运枢纽体系规划。在济南西站，队员们还体验了一把济南的地铁，乘坐1号线，从济南西站至园博园站。

辅导员刘春蕾老师表示，通过举办系列的主题实践活动，培养队员们在实践中获取知识、发现问题的能力，培养队员们亲身体验、勤思考的好习惯。